

✦ Texty na tento týden – Zj 22:11-12; Jr 30:5-7; Ž 91:1-11; Jr 25:33; Zj 21:2; Zj 20:11-15

✦ Základní verš

„A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: „Hle, přibyték Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi, a setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pominulo.““ (Zj 21:3.4)

Budoucnost můžeme očekávat s nadějí, i když přicházejí náročné časy. Navzdory možnému utrpení, navzdory přicházejícím obtížím nebo smutku a bolesti, které by mohly zasáhnout do našeho života, díky naději, že se blíží lepší den, můžeme žít smysluplně a s radostí.

Franklin D. Roosevelt byl prezidentem Spojených států v letech 1933–1945. Šlo o jedno z nejtěžších období v historii USA. Roosevelt sám překonal dětskou obrnu, byl částečně ochrnutý a nemohl chodit bez pomoci. Přesto napsal: „Vždy jsme se drželi naděje, víry a přesvědčení, že za obzorem existuje lepší život, lepší svět.“ Geniální Albert Einstein poznamenal: „Učte se ze věčejška, žijte pro dnešek, doufejte v zítřek.“ Oblíbený anglický básník 19. století Alfred Tennyson jednou napsal: „Naděje se usmívá na prahu nového roku a šeptá, že bude šťastnější.“

V poslední lekcí tohoto čtvrtletí se podíváme na texty, které zdůrazňují Kristovu neochvějnou lásku během mimořádného období historie vesmíru. Uvidíme jeho závěrečné, úplné vítězství ve velkém sporu mezi dobrem a zlem. Poslední kniha Bible, Zjevení, nám dává naději pro dnešek, zítřek a také pro celou věčnost.

✦ Osnova lekce:

Tématem poslední lekce je finále velkého dějinného sporu mezi dobrem a zlem. Ve světle poselství posledních kapitol Bible se zaměříme na velkou naději, kterou je Kristův návrat spojený se záchranou věrných, spravedlivým soudem nad zlem a jeho definitivní porážkou.

- Zj 22:11–13 - Boží blízkost v době soužení (neděle)
- J 14:1–3 - Naděje na Ježíšův návrat (pondělí)
- Zj 20:1–9 - Soud v průběhu tisíciletí (úterý a středa)
- Zj 20:14.15; Zj 21:1.2 - Porážka zla, vítězství dobra a lásky (čtvrtek)

NE 23. června – NADĚJE V DOBĚ SOUŽENÍ

Zj 22:11-13 „¹¹Kdo křivdí, at' křivdí dál, kdo je pošpiněn, at' zůstane ve špíně – kdo je spravedlivý, at' zůstane spravedlivý, kdo je svatý, at' setrvá ve svatosti. ¹²Hle, přijdu brzo, a má odplata se mnou; odplatím každému podle toho, jak jednal. ¹³Já jsem Alfa i Omega, první i poslední, počátek i konec.“

Da 12:1.2 „¹V oně době povstane Mikael, velký ochránce, a bude stát při synech tvého lidu. Bude to doba soužení, jaké nebylo od vzniku národa až do této doby. V oně době bude vyproštěn tvůj lid, každý, kdo je zapsán v Knize. ²Mnozí z těch, kteří spí v prachu země, procitnou; jedni k životu věčnému, druzí k pohaně a věčné hrůze.“

Jr 30:4-7 „⁴Toto jsou slova, která promluvil Hospodin o Izraeli a Judovi. ⁵Toto praví Hospodin: „Slyšeli jsme děsuplný hlas. Strach a nikde pokoj. ⁶Jen se ptejte, podívejte se, zda rodí muž. Proč jsem viděl každého muže s rukama na bedrách jako rodičku, a všechny tváře byly sinále. ⁷Běda, bude to veliký den, bez obdoby, čas soužení pro Jákoba, ale bude z něho zachráněn.““

Fp 4:3 „Ano i tebe prosím, můj věrný druhu, ujmi se jich; vřdyť vedly zápas za evangelium spolu se mnou i s Klementem a ostatními spolupracovníky, jejichž jména jsou v knize života.“

Zj 13:8 „Budou před ní klekat všichni obyvatelé země, jejichž jména nejsou od stvoření světa zapsána v knize života, v knize toho zabitého Beránka.“

Zj 20:12.15 „¹²Viděl jsem mrtvé, mocné i prosté, jak stojí před trůnem, a byly otevřeny knihy. Ještě jedna kniha byla otevřena, kniha života. A mrtví byli souzeni podle svých činů zapsaných v těch knihách.

¹⁵A kdo nebyl zapsán v knize života, byl uvržen do hořícího jezera.“

Zj 22:19 „A jestliže kdo ubere ze slov knihy tohoto proroctví, tomu Bůh odejme podíl na stromu života a místo ve svatém městě, jak se o nich píše v této knize.“

Zj 3:5 „Kdo zvítězí, bude oděn bělostným rouchem a jeho jméno nevymažu z knihy života, nýbrž přiznám se k němu před svým Otcem a před jeho anděly.“

1J 3:1-3 „Hledte, jak velkou lásku nám Otec daroval: byli jsme nazváni dětmi Božími, a jsme jimi. Proto jsme světu cizí, že nepoznal Boha. ²Milovaní, nyní jsme děti Boží; a ještě nevyšlo najevo, co budeme! Víme však, až se zjeví, že mu budeme podobní, protože ho spatříme takového, jaký jest. ³Každý, kdo má tuto naději v něho, usiluje být čistý, tak jako on je čistý.“

J 8:29 „Ten, který mě poslal, je se mnou; nenechal mě samotného, neboť stále dělám, co se líbí jemu.“

J 14:30 „Již s vámi nebudu mnoho mluvit, neboť přichází vládce tohoto světa. Proti mně nic nezmůže.“

Ž 27:6 „Již teď zvedám hlavu nad své nepřátele kolem. V jeho stanu budu obětovat své oběti za hlaholu polnic, budu zpívat, propěvovat žalmy Hospodinu.“

Ž 91:1-11 „¹Kdo v úkrytu Nejvyššího bydlí, přečká noc ve stínu Všemocného. ²Říkám o Hospodinu: „Mé útočiště, má pevná tvrz je můj Bůh, v nějž doufám.“ ³Vysvobodí tě z osidla lovce, ze zhoubného moru. ⁴Přikryje tě svými perutěmi, pod jeho křídly máš útočiště; pavézou a krytem je ti jeho věrnost. ⁵Nelekej se hrůzy noci ani šípů, který létá ve dne, ⁶moru, jenž se plíží temnotami, náklady, jež šíří zhoubu za poledne. ⁷Byť jich po tvém boku padlo tisíc, byť i deset tisíc tobě po pravici, tebe nestihne nic takového. ⁸Na vlastní oči to spatříš, uztříš odplatu, jež stihne svévolníky. ⁹Máš-li útočiště v Hospodinu, u Nejvyššího svůj domov, ¹⁰nestane se ti nic zlého, pohroma se k tvému stanu nepřiblíží. ¹¹On svým andělům vydal o tobě příkaz, aby tě chránili na všech tvých cestách.“

Zj 3:10-13 „¹⁰Protože jsi zachoval mé slovo a vytrval, zachovám tě i já v hodině zkoušky, která přijde na celý svět a prověří obyvatele země. ¹¹Přijdu brzy; drž se toho, co máš, aby tě nikdo nepřipravil o vavřík vítěze. ¹²Kdo zvítězí, toho učiním sloupem v chrámě svého Boha a chrám již neopustí; napíšu na něj jméno svého Boha a jméno jeho města, nového Jeruzaléma, který sestupuje z nebe od mého Boha, i jméno své nové. ¹³Kdo má uši, slyš, co Duch praví církvím.“

Mt 28:20 „A učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku.“

PO 24.června – NADĚJE NA JEŽÍŠŮV BRZKÝ NÁVRAT

J 14:1-3 „¹Vaše srdce ať se nechvěje úzkostí! Věřte v Boha, věřte i ve mne. ²V domě mého Otce je mnoho příbytků; kdyby tomu tak nebylo, řekl bych vám to. Jdu, abych vám připravil místo. ³A odejdu-li, abych vám připravil místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli, kde jsem já.“

Ti 2:11-14 „¹¹Ukázala se Boží milost, která přináší spásu všem lidem ¹²a vychovává nás k tomu, abychom se zřekli bezbožnosti a světských vášní, žili rozumně, spravedlivě a zbožně v tomto věku ¹³a očekávali blažené splnění naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho Spasitele Ježíše Krista. ¹⁴On se za nás obětoval, aby nás vykoupil ze všeho hříchu a posvětil za svůj vlastní lid, horlivý v dobrých skutcích. ¹⁵Tak mluv, napomínej a přesvědčuj se vším důrazem. Nikdo ať tebou nepohrdá.“

Zj 6:15-17 „¹⁵Králové země i velmoži a vojevůdci, boháči a mocní – jak otrok, tak svobodný, všichni přechali do hor, aby se ukryli v jeskyních a skalách, ¹⁶a volali k horám a skalám: „Padněte na nás a skryjte nás před tváří toho, který sedí na trůnu, a před hněvem Beránkovým!“ ¹⁷Neboť přišel veliký den jeho hněvu; kdo bude moci obstát?“

Iz 25:8-9 „⁸Panovník Hospodin provždy odstraní smrt a setře slzu z každé tváře, sejme potupu svého lidu z celé země; tak promluvil Hospodin. ⁹V onen den se bude říkat: „Hle, to je náš Bůh. V něho jsme skládali naději a on nás spasil. Je to Hospodin, v něhož jsme skládali naději, budeme jásat a radovat se, že nás spasil.““

Zj 15:3.4 „³A zpívali píseň Božího služebníka Mojžíše a píseň Beránkovu: „Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí; spravedlivé a pravdivé jsou tvé cesty, Králi národů. ⁴Kdo by se nebál tebe, Pane, a nevdal slávu tvému jménu, neboť ty jediný jsi Svatý; všechny národy přijdou a skloní se před tebou, neboť tvé spravedlivé soudy vyšly najevo.“

Zj 19:7 „Radujme se a jásejme a vzdejme mu chválu; přišel den svatby Beránkovy, jeho choť se připravila.“

Zj 12:17 „Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají přikázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.“

Zj 17:13.14 „¹³Budou zajedno ve svých úmyslech a svou sílu i moc dají té šelmě. ¹⁴Ti budou bojovat s Beránkem, ale Beránek je přemůže, protože je Pán pánů a Král králů; ti, kdo jsou s ním, jsou povolání a vyvolení a věrní.“

Zj 19:11-16 „¹¹A viděl jsem nebesa otevřená, a hle, bílý kůň, a na něm seděl ten, který má jméno Věrný a Pravý, neboť soudí a bojuje spravedlivě. ¹²Jeho oči plamen ohně a na hlavě množství královských korun; jeho jméno je napsáno a nezná je nikdo než on sám. ¹³Má na sobě plášť zbrocený krví a jeho jméno je Slovo Boží. ¹⁴Za ním nebeská vojska na bílých koních, oblečená do bělostného čistého kmentu. ¹⁵Z jeho úst vychází ostrý meč, aby jím pobíjel národy; bude je pást železnou berlou. On bude tlačit lis plný vína trestajícího hněvu Boha všemohoucího. ¹⁶Na plášti a na boku má napsáno jméno: Král králů a Pán pánů.“

ÚT 25. června – TISÍC LET NA ZEMI

Zj 20:1-3 „¹Tu jsem viděl, jak z nebe sestupuje anděl, který má v ruce klíč od propasti a veliký řetěz. ²Zmocnil se draka, toho dávného hada, toho d'ábla a satana, ³na tisíc let jej spoutal, uvrhl do propasti, uzamkl ji a zapečetil, aby již nemohl klamat národy, dokud se nedovrší těch tisíc let. Potom musí být ještě na krátký čas propuštěn.“

2Pt 2:4 „Vždyť Bůh neušetřil ani anděly, kteří zhrěšili, ale svrhl je do temné propasti podsvětí a dal je strážiti, aby byli postaveni před soud.“

Gn 1:2 „Země byla pustá a prázdná a nad propastnou tůňí byla tma. Ale nad vodami vznášel se duch Boží.“

Gn 1:2 BK „Země pak byla nesličná a pustá, a tma byla nad propastí, a Duch Boží vznášel se nad vodami.“

Jr 4:23-26 „²³Viděl jsem zemi, a hle, je pustá a prázdná, nebesa jsou beze světla. ²⁴Viděl jsem hory, a hle, třesou se, všechny pahorky se otrásají. ²⁵Viděl jsem, a hle, nikde žádný člověk, i všechno nebeské ptactvo odletělo. ²⁶Viděl jsem, a hle, sad je pouštit, všechna města v něm jsou podvrácena Hospodinem, jeho planoucím hněvem.“

Jr 25:33 „Ti, které Hospodin v onen den skolí, zůstanou ležet od jednoho konce země ke druhému. Nebude se nad nimi naříkat, nebudou sebráni, nebudou pohřbeni, budou jako hnůj na povrchu země.“

Na 1:9 „Co zamýšlíte proti Hospodinu? On učiní konec. Souzení už podruhé nenastane.“

ST 26. června – SOUD BĚHEM TISÍCILETÍ

Zj 20:4-9 „⁴Viděl jsem trůny a na nich usedli ti, jimž byl svěřen soud. Spatřil jsem také ty, kdo byli s'tati pro svědectví Ježíšovo a pro slovo Boží, protože nepokleklí před dravou šelmou ani jejím obrazem a nepřijali její znamení na čelo ani na ruku. Nyní povstali k životu a ujali se vlády s Kristem na tisíc let. – ⁵Ostatní mrtví však nepovstanou k životu, dokud se těch tisíc let nedovrší. – ⁶To je první vzkříšení. Blahoslavený a svatý, kdo má podíl na prvním vzkříšení! Nad těmi druhá smrt nemá moci, nýbrž Bůh a Kristus je učiní svými kněžími a budou s ním kralovat po tisíc let. ⁷Až se dovrší tisíc let, bude satan propuštěn ze svého žaláře ⁸a vyjde, aby oklamal národy ve všech čtyřech úhlech světa, Góga i Magóga. Shromáždí je k boji a bude jich jako písku v moři. ⁹Viděl jsem, jak vystoupili po celé šíři země a obklíčili tábor svatých a město, které miluje Bůh. Ale sestoupil oheň z nebe a pohltil je.“

Zj 21:2 „A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobená pro svého ženicha.“

ČT 27. června – DVĚ VĚČNOSTI

Zj 20:14.15. „¹⁴Pak smrt i její říše byly uvrženy do hořícího jezera. To je druhá smrt: hořící jezero. ¹⁵A kdo nebyl zapsán v knize života, byl uvržen do hořícího jezera.“

Zj 21:1.2 „¹A viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť první nebe a první země pomínuly a moře již vůbec nebylo. ²A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobená pro svého ženicha.“

2K 5:10 „Vždyť se všichni musíme ukázat před soudným stolcem Kristovým, aby každý dostal odplatu za to, co činil ve svém životě, ať dobré či zlé.“

Ř14:10.11 „¹⁰Proč tedy, ty slabý, soudíš svého bratra? A ty, silný, proč zlehčuješ svého bratra? Všichni přece staneme před soudnou stolicí Boží. ¹¹Neboť je psáno: „Jako že jsem živ, praví Hospodin, sklóní se přede mnou každé koleno a každý jazyk vyzná, že jsem Bůh.““

Zj 20:11-15 „¹¹A viděl jsem veliký bělostný trůn a toho, kdo na něm seděl; před jeho pohledem zmizela země i nebe a už pro ně nebylo místa. ¹²Viděl jsem mrtvé, mocné i prosté, jak stojí před trůnem, a byly otevřeny knihy. Ještě jedna kniha byla otevřena, kniha života. A mrtví byli souzeni podle svých činů zapsaných v těch knihách.“

¹³Moře vydalo své mrtvé, i smrt a její říše vydaly své mrtvé, a všichni byli souzeni podle svých činů. ¹⁴Pak smrt i její říše byly uvrženy do hořícího jezera. To je druhá smrt: hořící jezero. ¹⁵A kdo nebyl zapsán v knize života, byl uvržen do hořícího jezera.“

Zj 20:9.10 „⁹Viděl jsem, jak vystoupili po celé šíři země a obklíčili tábor svatých a město, které miluje Bůh. Ale sestoupil oheň z nebe a pohltil je. ¹⁰Jejich svědce ďábel byl uvržen do jezera, kde hoří síra a kde je již dravá šelma i falešný prorok. A budou trýzněni dnem i nocí na věky věků.“

Ž 37:22 „Požehnaní, ti obdrží zemi, zlořečení budou vymýceni.“

Mal 3:19.20 „¹⁹Hle, přichází ten den hořící jako pec; a všichni opovázlivci i všichni, kdo páchají svévolností, se stanou strništěm. A ten přicházející den je sežehne, praví Hospodin zástupů; nezůstane po nich kořen ani větev. ²⁰Ale vám, kdo se bojíte mého jména, vzejde slunce spravedlnosti se zdravím na paprscích. Rozběhnete se a budete poskakovat jako vykrmení býčci.“

Ex 21:6 „Přivede ho jeho pán před Boha, totiž přivede ho ke dveřím nebo k veřejím, probodne mu ucho šídlem a on zůstane provždy jeho otrokem.“

1S 1:22.28 „²²Ale Chana s ním neputovala. Řekla svému muži: „Až bude chlapec odstaven, přivedu ho, aby se ukázal před Hospodinem a zůstal tam navždy.“ ²⁸Vyprosila jsem si ho přece od Hospodina, aby byl jeho po všechny dny, co bude živ. Je vyprošený pro Hospodina.“ I poklonil se tam Hospodinu.“

Ju 1:7 „Podobně jako oni i Sodoma, Gomora a okolní města se oddaly smilstvu, propadly zvrhlosti, a jsou nám výstražným příkladem trestu věčného ohně.“

2Pt 2:4-6 „⁴Vždyť Bůh neušetřil ani anděly, kteří zhrěšili, ale svrhl je do temné propasti podsvětí a dal je strážiti, aby byli postaveni před soud. ⁵Ani starý svět neušetřil, nýbrž zachoval jen Noeho, kazatele spravedlnosti, spolu se sedmi jinými, když uvedl potopu na svět bezbožných. ⁶Také města Sodomu a Gomoru odsoudil k záhubě a obrátil v popel. Tím dal výstrahu budoucím bezbožníkům.“

PÁ 28. června – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

„Rozsáhlé nížiny tam budou stoupat ke krásným pahorkům a malebná horstva se budou skvět ve svém majestátu. V pokojných rovinách, při živých tocích najde Boží lid, který byl na světě tak dlouho poutníkem a cizincem, svůj domov. [...] Lidé obdaření nesmrtelností tam budou nadšeně rozjímat nad zázraky stvořitelské moci a tajemstvím zachraňujících lásky. Nebude tam krutý nepřítel, který by je sváděl, aby zapomněli na Boha. Budou mít dostatek příležitostí pro rozvoj svých vloh a schopností. Přijímání nových poznatků neunaví mysl a nevyčerpá tvůrčí sílu. Bude možno realizovat nejvelkolepější díla, uskutečnit nejvznešenější tužby, splnit nejkrásnější cíle. Přesto stále zůstanou nové výšiny, které bude možné zdolávat, nové divy hodné obdivu, nové skutečnosti, které bude možno odhalovat, nové úkoly, které budou rozvíjet rozumové, duševní i tělesné síly.“ (GC 675.677; VDV 436.437)

„Děti země se radostně a s nadšením připojí k radosti a moudrosti nepadlých bytostí. Budou mít přístup k vědění a poznání, které bylo nashromážděno během dlouhých let rozjímání a hloubání o Boží stvořitelské moci. Nezkresleně budou pozorovat slávu stvoření – slunce, hvězdy a hvězdné systémy –, jak všechny ve stanoveném řádu krouží kolem Božského trůnu. Každá věc, od nejmenší po největší, nese jméno Stvořitele – všechno dokládá bohatství jeho moci.“ (GC 677; VDV 437)

„Velký spor mezi dobrem a zlem skončil. Není už hříchu ani hříšníků. Celý vesmír je čistý. V celém nezměrném stvoření vládne soulad a štěstí. Od Boha, který všechno stvořil, proudí život, světlo a štěstí do všech stran nekonečného prostoru. Od nejmenšího atomu až po největší vesmírná tělesa, všechno živé i neživé v nezkalené kráse a dokonalé radosti hlásá, že Bůh je láska.“ (GC 678; VDV 437)



Otázky k rozhovoru

1. Proč Bůh dovolil, aby hřích existoval tak dlouho? Žádná lidská bytost netrpí na tomto světě déle, než trvá její život na zemi. To znamená, že nikdo netrpí víc než délku svého vlastního života. Lidský život je v porovnání s tisíci lety hříchu krátký. Jak nám tento pohled může pomoci vypořádat se s komplikovanou otázkou zla?

2. Jak zapadá tisícileté období do plánu spasení? Co se o Božím charakteru dozvídáme ze skutečnosti, že Bůh nevynese konečný soud nad ztracenými do té doby, než všichni vykoupení budou mít možnost vidět a uznat Boží spravedlnost a lásku?



21:18